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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2020

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dez horas, na Sala
de Reuniões do Sistema RNP, sob a Presidência da Diretora Acadêmica, Profa. Dra.
Luciana Massaro Onusic, realizou-se a Reunião Ordinária do mês de dezembro da
Congregação, campus Osasco da UNIFESP. Compareceram os(as) conselheiros(as):
Alessandra Ramada da Matta, Alvaro Luis dos Santos Pereira, Andreas Leber, Andreia
Pereira da Silva, Antonio Saporito, Claudia Alessandra Tessari, Dan Rodrigues Levy,
Daniel Campos de Carvalho, Daniela Verzola Vaz, Elisangela Bardi da Fonseca, Emilia
Tiemi  Shinkawa,  Fabiana  Rita  Dessotti,  Fábio  César  Venturini,  Fernanda  Emy
Matsuda, Francielle Santo Pedro Simões, Francisco Carlos Fernandes, Gabriela Yin
Chen, Iagê Zendron Miola, Ismara Izepe de Souza, Ivan César Ribeiro, João Alberto
Alves Amorim, Juliana Mateusa Meira Cruz, Julio Cesar Zorzenon Costa, Luisa Bastos
Longo, Marcello Simão Branco, Marlene Rodrigues, Mizpá Mariano Barros, Nildes
Raimunda Pitombo Leite, Raphael da Silva Neves, Regiane Nitsch Bressan e Tatiana
Travassos  de  Menezes.  Justificaram ausência:  Bolívar  Godinho  de  Oliveira  Filho,
Carlos  Eduardo Sampaio  Burgo Dias,  Fábio  Alexandre  dos  Santos  e  João Tristan
Vargas. Não justificaram ausência: Acácio Augusto Sebastião Júnior, Carolina Barros
Canute, Celso Takashi Yokomiso, Larissa Reis Matoso, Márcio Amaro de Souza, Murilo
Leal  Pereira  Neto,  Pedro  Caldas  Chadarevian  e  Ricardo  Luiz  Pereira  Bueno.  A
Presidente cumprimentou a todos e abriu a seção de EXPEDIENTE: Aprovação de
ata - Sessão ordinária de 07/06/2019. A ata foi aprovada com o registro de nove
abstenções. Sessão ordinária de 07/08/2020. A ata foi aprovada por unanimidade.
Sessão  ordinária  de  06/11/2020.  A  ata  foi  aprovada  com  o  registro  de  uma
abstenção. Na sequência, a Presidente abriu a seção de INFORMES: Informes da
Direção Acadêmica – Teste Covid-19: A Presidente informou que os resultados do
exame realizado na EPPEN no dia 02 de dezembro seriam enviados por e-mail, ainda
sem data. Debate chapas Reitoria: A Presidente convidou a todos a participarem do
debate entre as chapas que concorriam à Reitor(a) da Unifesp no dia 10 de dezembro
e aproveitou a oportunidade para agradecer o trabalho da comissão organizadora:
professores  Fábio  Alexandre  dos  Santos  e  Celso  Yokomiso;  os  técnicos  Edmur
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Machado Silva e Ricardo Vieira Bertoldo e os discentes Nicoly Moura e Vitor Rezende.
Representação  Discente  na  Congregação:  A  Presidente  agradeceu  as
representantes discentes Gabriela Yin Chen, Luisa Bastos Longo e Mizpá Mariano
Barros pelo ano de intenso trabalho na Congregação representando os discentes do
campus. Registrou seu lamento por não haver candidatos representantes discentes
inscritos na última eleição de representação e que em 2021 esta Congregação não
teria  representação  discente  por  conta  desse  fato.  Expediente  de  trabalho  da
Secretaria  Integrada:  A  Presidente  reforçou  aos  chefes  de  departamentos  e
coordenadores  de  curso  sobre  o  acompanhamento  das  atividades  de  atas  dos
secretários.  Trâmites  da  Universidade:  A  Presidente  solicitou  aos  chefes  de
departamentos  a  se  atentarem aos  trâmites  da  universidade  para  que  os  temas
debatidos fossem devidamente encaminhados às instâncias. Eleições Reitor(a): O
professor Julio, com a palavra, relembrou a todos sobre a importância do voto na
consulta pública para Reitoria entre os dias 16 e 18 de dezembro. Pediu que todos
visitassem  o  site  das  eleições:  eleicoes.unifesp.br.  Aposentadoria  do  professor
Antonio Cordeiro  do Departamento de Ciências  Atuariais:  O professor  Julio
registrou  os  agradecimentos  ao  professor  Cordeiro  que  se  aposentará
compulsoriamente  nos  próximos  dias;  relembrou  sua  importância  para  o  campus
Osasco, para o curso e para o Departamento de Ciências Atuariais. Com a palavra, o
chefe do Departamento de Ciências Atuariais, professor Dan Levy, pediu a palavra
para agradecer o enorme trabalho realizado pelo professor Cordeiro em Atuariais e na
EPPEN. Com a palavra, a professora Luciana Onusic também agradeceu o trabalho
realizado  pelo  docente.  No  chat  os  conselheiros  também  registraram  seus
agradecimentos ao trabalho realizado pelo professor Cordeiro. Então, a Presidente
prosseguiu com os informes.  Informes da Direção Administrativa – A senhora
Juliana Mateusa apresentou os recursos recebidos e como eles foram utilizados pelo
campus durante o ano de 2020. As informações detalhadas podem ser encontradas no
s i t e :
https://www.unifesp.br/campus/osa2/administracao/direcao-administrativa/transparenc
ia. A professora Luciana agradeceu a Sra. Juliana e ao administrativo pelo trabalho
rápido e eficaz. Câmara de Graduação: Com a palavra, a professora Ismara informou
que todos os cursos da EPPEN aderiram à política de vagas para refugiados, vistos e
apátridas ofertando, pelo menos, uma vaga para cada turno. Em relação à ADEs, a
expectativa era receber todas informações, dados e questionários preenchidos pelos
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discentes. Pediu que as comissões de cursos discutissem esses dados em suas reuniões
de  curso.  Segundo  a  coordenadora  da  Câmara,  os  resultados  da  EPPEN  foram
positivos, pois não fora registrado trancamento de UC etc. A coordenadora da Câmara
também informou sobre o prazo para implementação da curricularização da extensão
que seria em dezembro de 2020, mas como houve outras prioridades, o prazo foi
estendido  para  dezembro  de  2021.  Acreditava  que  as  discussões  já  estavam
adiantadas, mas o prazo sendo estendido ajudaria. Câmara de Pós-graduação: Não
houve informes a  serem transmitidos.  Câmara de Extensão:  O professor  Alvaro
Pereira  informou  que  quatro  projetos  foram  aprovados  no  último  mês.
Curricularização:  a  Resolução  será  publicada  em  breve.  EPPEN  Junior:  A
representante  da  EPPEN  Junior  informou  que  a  júnior  passou  pela  troca  de
representação, por trocas das diretorias e de outros departamentos. Informou que a
nova gestora seria a senhorita Bruna Mendonça Tinoco e a senhorita Marianna de
Almeida Marcondes ficaria na cogestão. Agradeceu ao espaço que a Congregação tem
dado para os informes da júnior. A senhorita Bruna estudante de RI, entrou esse ano e
iniciou  as  atividades  como  trainee,  fechou  muitas  consultorias  no  departamento
comercial  etc.  Possuía vários  projetos e  traria  muitos resultados positivos para a
EPPEN e Unifesp. Informou ainda que fariam projetos incríveis para a comunidade e
integrar cada vez mais a EPPEN Jr e Unifesp. Na sequência, a Presidente agradeceu a
EPPEN Junior e abriu a seção de ORDEM DO DIA: (1) Apresentação dos Recursos
do Data Center e dos recursos de TI institucionais.  Antes de passar para a
apresentação do chefe da Divisão de TI, a Presidente agradeceu a equipe de TI que
sempre estava à disposição para manter nossos sistemas ativos e também aproveitou
para agradecer a Sra. Tatiana Travassos pelo gerenciamento da comunicação do site.
Passou a palavra ao servidor Reginaldo que apresentou os recursos da TI que serão
disponibilizados a partir do ano que vem para os docentes utilizarem para os projetos
de pesquisa. Ao final de sua apresentação, o Sr. Reginaldo agradeceu a oportunidade e
à equipe da Divisão de Tecnologia da Informação pelo trabalho realizado no campus.
Com a palavra, a professora Luciana agradeceu novamente toda equipe da TI que
estavam  sempre  à  disposição  e  trabalhando  muito  em  favor  do  campus.  O  Sr.
Reginaldo  aproveitou  a  oportunidade  para  solicitar  a  melhoria  da  estrutura  do
datacenter do campus, pois o equipamento estava precisando de manutenção. Caso
houvesse recursos de pesquisas e pudessem incluir essa demanda, ele agradeceria.
(2)  Representante na EPPEN no Comitê de Ética Pública.  O professor  João
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Alberto Amorim colocou-se à disposição e seu nome foi aprovado por unanimidade. (3)
Representante da EPPEN no Comitê Gestor do Núcleo de Assistência à Saúde
do Funcionário (Nasf). O professor Ricardo Bueno, do Departamento Acadêmico de
Administração se colocou à disposição como titular e a Sra. Crysthian Raviani, da
Divisão de Gestão de Materiais como suplente. Os nomes foram aprovados com o
registro de uma abstenção.  (4) Formação da Comissão Local de Retorno das
Atividades Presenciais. Apesar de não haver previsão de retorno das atividades
presenciais,  a  Presidente  pensou  na  possibilidade  de  pensarmos  nas  nossas
necessidades de retorno das atividades de laboratório de informática e de outras
atividades. Consultou a Divisão de Tecnologia da Informação que informou que para os
laboratório  haveria  possibilidade  de  atendimento  remoto.  Na  sequência,  após
discussões,  a  Congregação  aprovou  os  nomes  dos  representantes  na  comissão.
Representantes Docentes:  João Alberto Alves Amorim e Luciana Rosa de Souza.
Representantes TAE: Andreas Leber, Lilian Bispo de Oliveira e Rosangela Rocha.
Representantes Discentes: Isabela Fernandes Matos Lima, Mariana Nunes de Assis
e Pedro Ernesto de Freitas e Silva. Também fora decidido que na próxima sessão, em
fevereiro de 2021, a comissão seria aberta a mais interessados. (5) Solicitação de
retirada da representação do Departamento de Relações Internacionais da
Comissão de Captação de Recursos da EPPEN e do Centro de Estudos da
Ordem Econômica (Profa. Karen Fernandez e Prof. Acácio Augusto). A chefe do
Departamento de RI, professora Fabiana Dessotti disse que em 2019 para a comissão
de  captação  de  recurso  entendiam  que  seria  importante  a  participação  do
departamento pensando no perfil que eles acreditam de universidade pública. Porém,
observaram que a condução da comissão local se dedicou ao edital proposto pelo
professor Ivan, que foi muito positivo para trazer os recursos para biblioteca, centro
de estudos etc.  No entanto,  entenderam que a comissão trabalhou na criação do
centro de ordem econômica e que teve pouca participação do departamento, pois
entendiam que a condução do professor Ivan, em função da captação de recursos, não
poderia contribuir muito por causa do perfil  do departamento de RI. Entenderam,
portanto,  que  não  estão  contribuindo  e  que  a  comissão  não  estava  sendo
representativa. Achavam importante voltar a discutir a questão mais amplamente e de
forma representativa. Com a palavra, o professor Ivan fez levantamento de fontes para
financiamento  e  apresentará  quando  tiver  mais  detalhes.  Para  finalizar  sua  fala,
agradeceu  o  apoio  de  RI  até  o  momento.  (6)  Alteração  do  Regimento  do
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Departamento de Relações Internacionais (Art. 13 - para reuniões bimestrais e
convocação com 48h de antecedência). O pedido do Departamento de Relações
Internacionais  para alteração do artigo 13 do Regimento,  que passou a  ter  suas
reuniões bimestrais e com convocação com 18h de antecedência foi aprovado por
unanimidade.  (7)  Reaproveitamento  da  candidata  Jeíce  Catrine  para  o
departamento de Ciências Atuariais - Processo SEI n. 23089.124805/2020-72.
(8) Cancelamento da abertura do concurso de Modelagem Computacional -
Processo  SEI  n.  23089.121006/2020-44.  (9)  Cancelamento  da  abertura  do
concurso de Contabilidade Financeira - Processo SEI n.23089.120187/2020-91.
O professor Dan informou que o concurso de Modelagem seria para preencher a vaga
antes  ocupada  pelo  professor  Moisés  Vassalo  e  o  outro  concurso,  Contabilidade
Financeira,  para  vaga  livre  que  nunca  fora  ocupada  antes.  Após  discussões  foi
aprovado  por  unanimidade  que  o  concurso  de  Modelagem  Computacional  e  de
Contabilidade Financeira seriam cancelados, sendo este último aprovado também por
unanimidade o reaproveitamento da candidata Jeíce Catrine, aprovada em concurso de
Ciências Contábeis. (10) Aprovação do calendário de reuniões da Congregação
de  2021.  O calendário  de  reuniões  da  Congregação  em 2021  foi  aprovado  por
unanimidade. As sessões ordinárias acontecerão conforme segue: FEVEREIRO: 05;
MARÇO: 05; ABRIL: 09; MAIO: 07; JUNHO: 04; JULHO: 02; AGOSTO: 06; SETEMBRO:
03; OUTUBRO: 01; NOVEMBRO: 05; DEZEMBRO: 03. (11) Aprovação de relatórios
de professores visitantes (Juliana Costa - RI; Fabiola Fanti - RI/Direito; Renata
Bianconi - Economia; Ana Maria Barufi - Economia). Os relatórios de 18 meses
de atividades foram apreciados e aprovados por unanimidade pela Congregação. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, secretário, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2021.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios
 


